



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气
预报 今 天气:多云到晴 气温:22~32℃

明 天气:多云间晴 气温:21~31℃

酉阳报

2023年8月22日 星期二 农历癸卯年七月初七



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

2023酉阳乡村发展国际大会成功举办并挂牌永久会址 发布《共富乡村建设·推动乡村振兴的酉阳实践》 论道乡村振兴 共话共富图景 为全球乡村发展添智赋能



酉阳被确定为乡村发展国际大会永久会址。会务组供图

本报讯 (融媒体中心记者 彭媛冉、川金、剑吴、彪) 新时代新征程新重庆,酉阳乡村振兴新探索。8月20日,中国农业大学中国南南农业合作学院、中国农业大学国家乡村振兴研究院、酉阳自治县人民政府联合主办的2023酉阳乡村发展国际大会在重庆酉阳花田乡何家岩村召开,来自世界各地的乡村发展专家学者、行业翘楚齐聚一堂,围绕“从脱贫攻坚到乡村振兴中国乡村发展的国际意义”这一主题,讲好中国故事,展示新时代新征程新重庆,从全球乡村发展的大视野、大思路、大格局展开互鉴交流,论道乡村振兴、共话共富图景,为全球乡村发展添智赋能。

中国农业大学副校长杜太生,重庆市乡村振兴局副局长周松,腾讯集团副总裁、腾讯可持续社会价值事业部(SSV)负责人陈菊红致辞。中国农业大学文科资深讲席教授、中国农业大学国际发展与全球农业学院南南农业合



2023酉阳乡村发展国际大会举行。会务组供图

作学院名誉院长李小云作总结讲话。酉阳县委书记祁美文致辞并作总结讲话。

《共富乡村建设·推动乡村振兴的酉阳实践》从酉阳共富乡村建设的背景、四大机制及何家岩共富乡村建设的成效与启示三个方面,系统梳理酉阳共富乡村探索实践的经验模式和示范推广价值。报告指出,2021年以来,酉阳与中国农业大学国家乡村振兴研究院、腾讯公司协作,以花田乡何家岩村为试点,充分发挥生态人文优势,积极利用外界资源,围绕生态产业化、产业生态化、生态经济化发展方向,培育发展新业态,拓展乡村功能;探索以工代赈,促进农民参与;培育市场化运营主体,加强共富人才支撑;充分盘活闲置资源,促进

农民利益最大化,生动诠释了生态美,进一步实现了农民富,走出了一条“自己的发展自己干,自己的资源自己赚”的共富乡村新路子,为新时期全面推进乡村振兴实践提供了有效借鉴,成为实现共同富裕的有效路径。

杜太生表示,中国在脱贫攻坚和乡村振兴工作中探索构建的治理体系和反贫困理论,对于人类文明和全球减贫事业有着重大意义。近年来,中国农业大学国家乡村振兴研究院与酉阳、腾讯公司重点探索以农民为主体的建设和运营机制,围绕打造以农民为中心的市场主体、培养乡村经营人才建立农民经营团队、拓展乡村产业空间、引入数字技术四方面开展乡村发展探索实践,取得了丰富的阶段性成

果。未来,将进一步总结提炼何家岩共富乡村建设经验,携手酉阳在15个共富乡村试点的基础上进一步扩面推广至50个村,用高质量乡村振兴实施要素进一步提升乡村建设的能力和水平,为全面推进乡村振兴贡献酉阳经验。本次大会为各国专家学者搭建了政策对话和学术交流平台,将为国内外乡村的共同富裕之路凝结集体智慧,为世界减贫与农业发展注入新力量,为推动全球发展倡议、联合国可持续发展目标作出专业与务实的贡献。

周松表示,全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,是“国之大者”,更是历史赋予我们的重大使命。酉阳立足资源禀赋和发展基础,(紧转第四版)

本报讯 (融媒体中心记者彭媛金、剑吴、彪) 8月18日,第六个中国医师节来临之际,我县隆重召开第六个中国医师节庆祝表彰大会暨县人民医院、县中医院创“三甲”推进会。县委书记祁美文出席会议并讲话。县委副书记、县长杨通胜主持。全体在家市管领导参加。

会议宣读了县委、县政府对50名酉阳优秀医务工作者和17个尊医重卫先进集体、13个卫生健康工作先进集体的表彰决定,并进行了颁奖。医务工作者代表陈侠龙、李天荣分别作了获奖发言,县人民医院、县中医院、酉州实业集团、县卫生健康委围绕“三甲”医院创建目标分别作了表态发言。

祁美文代表县四大班子向全县广大医务工作者致以节日问候,向获得表彰的优秀医务工作者和先进集体表示热烈祝贺,向长期以来关心支持酉阳卫生健康事业发展的社会各界人士表示衷心感谢,号召广大医务工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国的重要论述,全面贯彻党的二十大精神,大力弘扬医务工作者的崇高精神,全力推进“创‘三甲’”“建高地”重点任务,在新时代新征程切实担负起推进健康酉阳建设、保障人民健康的神圣使命,更好地为全面建设社会主义现代化新酉阳贡献力量。

会议认为,卫生健康工作是最大的民生工程、民心工程。近年来,酉阳卫生健康事业取得了长足进步和明显变化,全县广大医师和医务工作者忠实践行“敬佑生命、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,成为守护全县人民健康的忠诚卫士。当前,酉阳正深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届二次、三次全会精神,打好生态、乡村、文旅“三张牌”,加快打造山清水秀美丽之地新样板、全国乡村振兴新示范、世界知名旅游新胜地,努力在稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感、提升干部能力上展现新作为,全面建设社会主义现代化新酉阳。全县上下要始终把维护人民健康摆在更加突出的位置,着力破解卫生健康领域发展不平衡、不充分的问题,为守护人民群众的健康福祉提供坚强保障,为谱写中国式现代化酉阳篇章汇聚强大力量。

会议强调,砥砺前行,“三大特质”需要保持。追求卓越的格局境界。对标“三甲”创建标准,(紧转第三版)

为全面建设社会主义现代化新酉阳作出新的更大贡献

我县召开第六个中国医师节庆祝表彰大会暨县人民医院、县中医院创“三甲”推进会

打造全国乡村振兴新示范

南腰界镇:

“酉阳800—云稻米”直供基地稻谷长势良好

本报讯 (融媒体中心记者白凤英、实习生彭湘文/图) 日前,记者在南腰界镇南界村“酉阳800—云稻米”直供基地看到,在村民的用心管护下,稻谷长势良好,为秋季水稻丰产丰收打下了坚实基础。

“今年风调雨顺,稻谷长得特别好,是个丰收年。”村民卢全告诉记者,他种了4亩水稻,还有一个多月就可以收割了。今年,他家的稻田“上云”后,稻谷的价格也将会提高。

南腰界镇是“三社”融合示范基地,酉阳现代农业产业园创建镇,“酉阳800—云稻米”直供基地之一。近年来,南腰界镇以政府为引导,以企业为主体,采取“公司+基层供销社+合作社+农户”发展模式,打造富硒有机稻基地,并按照现代农业的生产标准进行管理。今年,该镇共发展稻谷11300余亩,平均亩产860斤,产值能够达到340万元左右。



查看水稻长势。

木叶乡:

「小车间」进农家 助力乡村振兴

本报讯 (融媒体中心记者谢苏苏、通讯员杨长万) 初秋时节,阳光明媚。近日,在木叶乡梨耳村的小车间内,工人们正熟练地对伞面进行合片加工,呈现出一派繁忙热闹的景象。

“村支两委依托乡贤能人、驻村工作队等资源,引进重庆市悦鹏企业有限公司,建立‘党支部+企业+N’运行模式,以家庭、居民点为载体,在村里设置伞面合片加工车间,将就业岗位送到群众家门口,让群众实现‘挣钱顾家两不误’,确保脱贫攻坚成果得到巩固提升,乡村振兴有力推进。”梨耳村相关负责人介绍,截至目前,该村已有伞面合片家庭加工车间10余家,带动就业群众30余人,预计每月每人可收入2500至3500元。

据了解,今年以来,木叶乡坚持党建统领,以打好“三张牌”为抓手,在全乡开展党员干部“三比、三带、三治”评比活动,构建党员干部比形象、比干劲、比成效,干部带头、党员带领、能人带动促发展,以法治乡、以约治村、以贤治院为牵引力的基层治理新格局,坚持党建工作与乡村振兴工作“双推进”,建立“党支部+企业+N”“村集体+”“2+N”等模式,探索走出一条山区强县富民的现代化新路子。